

在青铜博物馆探秘古代巴国

本报讯(记者 陈辛华)一场“巴从西南来”精讲活动,3月12日在山西青铜博物馆举办,带领观众探寻神秘巴国,揭开古老世界的面纱,解锁巴人的日常生活。

“巴从西南来——巴人的历史与文化特展”将在3

月16日落幕,为了让更多观众走进巴国、探寻隐藏在历史深处的宝藏,当日的精讲活动从4000多年前的古巴国时代开始讲起,走过商周、迈进春秋战国、穿越到秦汉,带领观众聆听巴人领袖廪君的传奇,欣赏巴人精神的图腾白虎纹饰,了解其

貌不扬但却锋锐无比的巴地柳叶剑的铸造工艺。辉煌灿烂的中华文明,有了巴国历史的融入,更加多彩、更加奇幻。现场参与的观众表示,展览上的文物包括巴人的炊具、餐具、兵器等,160件典型巴文化遗存,尽展巴蜀的历史文化,精讲全面详

细,感觉足不出三晋便即兴游巴蜀。

当日,山西青铜博物馆还推出了“探秘巴国”小课堂,带领观众了解文献中的“巴国史”,巴国在商周时是一个十分强大的方国,商代的甲骨卜辞中多次提及“巴方”。巴国展中多种类型的

青铜剑,见证着巴国百年战争史,小课堂上通过观察晋国兵器与巴国兵器之间的不同,探寻兵器在形制和功能上的形态特征、艺术风格、演变规律。作为长江上游巴蜀文化的重要分支,古老的巴文化有着说不完、道不尽的历史。



“墨韵文脉——甘肃丝路艺术珍品展”3月11日在中国美术馆开幕,图为展览现场。 史春阳 摄

香港资深演员夏春秋离世

3月11日晚,香港知名女演员吴君如在社交平台发布称,其父亲、香港资深演员夏春秋去世,享年93岁。

夏春秋,是香港资深演员与主持人,原名吴耀冬,也被称为“冬叔”。据悉,因艺名含“夏春秋”而无“冬”,黄霑建议称“冬叔”,寓意“Don't缩”(不退缩),成为其标志性称呼。

1953年他以演员身份入行,曾效力丽的电视(后更名为亚洲电视)长达30年,参演《岁月神偷》《最强喜事》《秦始皇》《摩登七十二家房客》等44部电影,多以配角为主。

他还曾长期担任香港六合彩

开奖节目主持人,以独特的“搅珠”方式和稳健台风成为香港家喻户晓的人物,被观众亲切地称为“财神”“六合彩之父”。

夏春秋与妻子育有吴君如等三名子女,他与女儿吴君如感情深厚,父女间的亲情故事广为流传。他全力支持吴君如的演艺事业,曾带吴君如报考丽的电视训练班并引荐导师刘芳刚,助其开启星途。他称“人生最大成就是生了吴君如”,并为女儿的孝顺与成功感到骄傲。对于女儿与导演陈可辛的感情,他始终秉持“不干涉”原则,展现开明家风。

据《扬子晚报》 孔小平

吴彦祖英语网课被盗录出售

吴彦祖的英语口语网课才上线没多久,二手平台就已经同步发布盗版资源了。

3月初,吴彦祖在社交平台开设“吴彦祖教英语”账号,发布视频推广。而在二手交易平台上,大量用户在短期内集中发布了吴彦祖英语网课的盗版产品,最低标价仅1元钱,数据显示成交区间在3.6元到8.8元之间。不少产品为自动发货,消费者下单后卖家自动发送某网盘链接,内含吴彦祖英语网课的录播,卖家宣传“包更新”,每天更新一节课,永久有效,在购物平台搜索,链接显示部分卖家已售出百

余件商品。

这些盗版网课的录播质量相当粗糙,有消费者在评论区吐槽:“录制得特别模糊,感觉是手机对着电脑录制的,对清晰度有要求的慎重购买。”

根据《中华人民共和国著作权法》的规定,未经版权方许可,以复制、发行、表演、放映、广播等方式向公众传播作品的,属于侵犯著作权的行为。因此,出售、购买盗版网课和私下传播盗版网课都侵犯了版权方的权益,需要承担相应的法律责任,包括民事赔偿和行政处罚等。 据《扬子晚报》 沈昭

首部滑雪题材青春剧开播

3月11日,国内首部滑雪题材作品,由虞书欣、林一领衔主演的青春热血童话《嘘,国王在冬眠》在优酷独播。

该剧讲述了漫画师卫枝(虞书欣饰)与滑雪运动员单崇(林一饰)彼此激励,在各自的领域拼搏,最终实现梦想的青春热血故事。首播剧情中,两人在雪场“不滑不相识”,滑雪大神与萌新小白从此开启了一段梦幻浪漫与笑点交织的滑雪旅途。

导演李青蓉介绍,该剧采用了男主开启全知视角、女主逐步推理的创作设计,从角色的动机和情感出发,

逐步铺设了卫枝与单崇从陌生人三度偶遇,到在雪场发生交集,在真实性与合理性上营造出丝滑感,让用户“想看戏但不出戏”。

该剧聚焦滑雪主题,拍摄横跨吉林、新疆、福建三地,传递年轻人冰雪社交新方式。作为国内首部滑雪题材剧集,主创团队前期做了大量采风,邀请数十位运动员参与拍摄及动作指导,奥运冠军武大靖加盟客串。除日常围读剧本外,开机前组织主要演员到雪场集中训练,响应“三亿人上冰雪”号召,以冰雪运动传递年轻人生活方式。

据北京日报客户端 李夏至

